
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 025/2024

22 DE JULHO DE 2024 - 19:00

ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 22 DE JULHO DE 2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas cumprimentou os

vereadores presentes, Assessor Jurídico, servidores da casa, Luana Hoesel representando

o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, o amigo Tiago Jappe e ao marido da Vereadora

Ana Dego e seu filho que também se faziam presentes.Desejou que fossem todos bem-

vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Ana

Francieli Rodrigues dos Santos, Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de

Moraes, Camila Maiara Bringmann, Douglas Kumm, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto

da Costa e Valdir Palhano de Siqueira com exceção do vereador Darci de Bastos que

encaminhou atestado médico e se encontrava hospitalizado. II - VOTAÇÃO DA ATA: O

Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 24ª reunião ordinária realizada 15 de

julho de 2024. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por

unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício nº 016/E/2024.

Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei nº 035/E/24. IV -

ESPAÇO DA PAUTA: 1 – Projeto de Lei nº 035/E/24. Autoria: Poder Executivo.

Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo Aditivo com a

Associação Riograndense de Empreendimentos de Assistência Técnica e Extensão

Rural – Emater/RS, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO

DA PAUTA: Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm: Iniciou saudando o senhor

Presidente, colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico, servidores da casa,

Luana Hoesel representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Tiago Jappe, Dego e

que fossem todos bem-vindos. O Vereador falou sobre o Projeto de Lei nº 035/E/24, um

pedido do Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes há um tempo, que o Poder

Executivo atendeu e que se faz muito importante para atender a Emater. Acrescentou que

quando esteve à frente da Secretaria de Agricultura tinha uma parceria muito boa com a

Emater e era de grande valia para o município, se fazendo necessária e um dos veículos

da Emater não tinha mais as devidas condições de uso. Destacou a indicação feita pelo

Vereador Antonio Moraes que se fazia de grande valia e vai ser muito importante para



atender a população. Mencionou que a Emater vinha se destacando no município, dando

assistência da melhor forma possível os produtores rurais do município, incentivando no

cultivo de novas culturas sendo que há pouco tempo se teve a abertura de uma

Agroindústria Familiar. Finalizou dizendo que a Emater estava mostrando resultado e nada

mais justo do que se prestar essa assistência de boa qualidade a eles. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. VI – REQUERIMENTO: O Vereador na condição de Líder de

Governo Paulo Roberto da Costa solicitou por Requerimento Verbal para que os

Projetos de Lei 035/E/24 fosse incluído na Ordem do dia. O Presidente pôs o

Requerimento em discussão. Como não houve manifestação foi posto em votação e

aprovado por todos os vereadores presentes. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor

Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 035/E/24.Como não houve

discussão, foi posto em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. VIII –

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou

saudando o senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico e

demais presentes. Agradeceu o Prefeito Nazário, citando o momento no qual haviam vindo

veículos para a Secretaria da Saúde onde estava presente o Vereador Douglas sendo que

haviam percebido a necessidade de a Emater na questão de veículo. Mencionou usando a

fala do Vereador Douglas que este veículo iria beneficiar a comunidade. Relembrou que

naquele dia havia conversado com o Nazário, onde o Vereador Douglas estava junto, que

fosse visto a possibilidade de ser cedido um veículo do Executivo à Emater, pois haviam

vindo 2 para a Secretaria da Saúde, mas como era um dinheiro vinculado e não poderiam

fazer este repasse. Diante da situação ele fez um pedido ao Nazário, sendo que agradecia

pela atenção dada e que era viável para o município está cedência de veículo, pois o

agricultor precisava de assistência para fazer um croqui, Pronaf. Ressaltou que nada mais

justo que eles ajudarem quem os ajudava. Deixou seus agradecimentos aos vereadores

que haviam aprovado este projeto e com certeza todos seriam beneficiados. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. IX – ENCERRAMENTO: O senhor Presidente usou o espaço

e desejou uma boa recuperação ao Vereador Darci de Bastos, que Deus ajude a cuidar

dele no hospital e que esteja o mais breve possível de volta para trabalhar com seus

colegas vereadores. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima

reunião ordinária ocorreria no dia 29 de julho de 2024, às 19 horas, nas dependências da

Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser

assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.


